



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 8 января 2014 года, № 5 (5905)

Среда

14 ЯНВАРЯ — ДЕНЬ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

Служить Отчизне — почетное призвание

БЛАГОДАРЯ постоянному вниманию Президента страны Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Узбекистана Ислама Каримова в нашей стране создана мобильная современная армия, способная надежно охранять мир и спокойствие народа, и поставлен прочный заслон транснациональной преступности.

В обеспечении безопасности и территориальной целостности республики, защите национальных интересов особую роль играют пограничные войска Службы национальной безопасности Узбекистана. Охрана священных рубежей Родины возлагает на пограничников большую ответственность. Поэтому в их рядах служат физически крепкие, интеллектуально развитые и духовно зрелые, преданные своему долгу парни, способные обеспечить мир и спокойствие в стране.



Фото М. Кожирова, УзА.

В их нелегкой службе большое значение имеет социальная поддержка, осуществляемая со стороны

государства, создание всех необходимых условий для повышения профессиональных навыков и

мастерства. В частности, реализуется Государственная программа обеспечения жильем военнослужащих и их семей, рас-

считанная до 2015 года, создана система льгот, причем не только для

военнослужащих по контракту, но и проходящих срочную военную службу.



КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Солнечные панели

от столичного ООО «Solar Energy Products» широко применяются в домах, возводимых по типовым проектам в Наманганской области. Фотоэлектрические станции уже установлены более чем в сорока из них, а также в ряде медицинских и образовательных учреждений, пунктах общественного питания, на промышленных предприятиях.

Инвестиционные проекты

общей стоимостью более чем 100 миллионов долларов реализованы в уходящем году в Сырдарьинской области в рамках программы социально-экономического развития региона. Это позволило создать почти 20 тысяч рабочих мест и десятки современных производств. В их числе и СП «Gulistan socks-biznes», специализирующееся на выпуске чулочно-носочных изделий. Предприятие, на котором обрели работу 25 человек, уже произвело пробную партию продукции, которая получила высокую оценку со стороны потребителей. В первом квартале 2014 года на предприятие поступит дополнительное оборудование стоимостью 300 тысяч долларов, что позволит расширить ассортимент и увеличить объем выпускаемых изделий.

Масштабная модернизация

позволила значительно увеличить объемы выпускаемой продукции ООО «Rasulov GI» Янгйульского района Ташкентской области. Ежегодно его коллектив намерен поставлять на рынок до двух тысяч дверей и оконных рам. Благодаря созданному в стране благоприятному деловому климату в столичной области в минувшем году введено в строй более 50 предприятий по выпуску строительных материалов.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ЭКСПРЕСС-ОПРОС

Благородная профессия и большая школа жизни

НАКАНУНЕ 14 января — Дня защитников Родины корреспондент УзА беседовала с нашими соотечественниками, посвятившими свою жизнь обеспечению спокойствия и безопасности страны и народа, а также членами их семей.

Подполковник Максуд ТУРАЕВ, заведующий кафедрой Ташкентского высшего общевойскового командного училища:

— В мире много профессий, но самая лучшая и благородная из них — защитника Родины. Ведь военнослужащие стоят на страже всей страны и народа, охраняют их мир и спокойствие.

В результате последовательных реформ, осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова в Вооруженных Силах нашей

страны, все более повышается авторитет военной службы, интерес к ней молодежи. На воинскую службу отбираются мужественные, отважные, физически и духовно зрелые парни, обладающие широким мировоззрением и высоким интеллектуальным потенциалом.

В нашем училище готовят высококвалифицированных кадры для нашей национальной армии. Здесь курсанты глубоко и всесторонне изучают военное дело,

повышают свои теоретические знания и практические навыки.

Я горжусь тем, что также вношу свой вклад в такое благородное дело, как подготовка защитников Родины.

Бахтиёр ШЕРБЕКОВ, рядовой запаса:

— В 2012 году прошел службу в мобилизационном призывном резерве. Во время прохождения военной службы научился беречь и защищать Родину, ценить мирную и спокойную жизнь. Повысил свои общественно-политические знания, расширилось мое мировоззрение. Регулярно занимался спортом, укрепил свое здоровье. Полученные во время военной службы знания, навыки и опыт обязательно

пригодятся мне в жизни. Сегодня в нашей стране такой чести удостоиваются тысячи, сотни тысяч молодых парней. Мы, молодежь, должны ценить создаваемые для нас условия и возможности, эффективно пользоваться ими.

Фарангиз ГУЛЯМОВА, врач:

— Мой супруг — военный. Очень горжусь этим. Всегда стараюсь поддерживать его в этой весьма ответственной работе.

День защитников Родины каждый год празднуется в нашей семье с большой радостью. В этот день я и дети поздравляем супруга с праздником. Мои сыновья тоже хотят стать военными, как и их отец.



КУРСОМ РЕФОРМ

Результаты финансовой поддержки

УДЕЛЯЕМОЕ под руководством Президента нашей страны особое внимание повышению экономического потенциала регионов путем модернизации производства и привлечения инвестиций дает свои высокие результаты. В частности, в 2013 году в Ферганской области было реализовано более 400 проектов, созданы тысячи новых рабочих мест.

В городе Маргилане в сферах легкой промышленности, производства обуви, продовольственной продукции было реализовано 38 проектов, образовано 667 новых рабочих мест. В целях финансовой поддержки семейного предпринимательства коммерческими банками выделены кредитные средства в размере более 12 миллиардов сумов. Принимаются необходимые меры по поддержке и стиму-

лированию отечественных производителей, повышению конкурентоспособности национальной продукции на внешнем и внутреннем рынках. Проведена весомая работа также по развитию производства путем его расширения и модернизации, вложения инвестиций в действующие предприятия и предприятия-банкроты.



ДЕЛОВАЯ СРЕДА

Выбор на пользу всем

БЛАГОПОЛУЧИЕ семьи, да и всего общества невозможно без активного участия женщин, олицетворяющих любовь и милосердие. Слова главы государства, прозвучавшие в докладе на торжественном собрании, посвященном 21-й годовщине Конституции Республики Узбекистан, находят свое подтверждение в нашей жизни каждый день.

С каждым годом женщины Узбекистана активнее проявляют себя в разных сферах деятельности. Во многом этому способствует прочная правовая основа, направленная на обеспечение полноценного участия женской половины населения в общественно-политической, социально-экономической, культурной жизни республики, повышение роли и статуса женщин в обществе. Реализуется комплекс мер по охране материнства и детства, формированию здоровой семьи, развитию женского и семейного

спорта, пропаганде здорового образа жизни. Разрабатываются программы по обеспечению занятости женщин, улучшению условий их труда и образования, особенно в сельской местности, вовлечению их в предпринимательскую деятельность.

В осуществлении поставленных задач объединены усилия общественных организаций, органов местной власти, банковских учреждений. Так, только в прошедшем году в целях широкого вовлечения женщин в предпринимательскую

деятельность и их поддержки коммерческими банками выделены кредиты более чем на 117 миллиардов сумов. В частности, Центральным банком республики разработаны программы по упрощению процессов выдачи микрокредитов, осуществляется контроль за предоставлением коммерческими банками необходимых средств, обеспечением льгот и преференций женщинам и молодежи страны.

— Только за десять месяцев 2013 года коммерческими банками выделено льготных микрокредитов в размере 587,6 миллиарда сумов, что на 43,3 процента больше, чем в 2012 году, — отмечает заместитель начальника управления Центрального банка Отабек Азимов.



ИА «Жахон».

Служить Отчизне — почетное призвание

1 ← К примеру, каждый отслуживший солдат получает единовременное денежное пособие, а отличившиеся во время службы — рекомендации командования, дающие право на льготы при поступлении в любое высшее образовательное учреждение республики.

Говоря о социальной защите военнослужащих, важно отметить, что

только за последние несколько лет сотни семей сержантов и офицеров Пограничных войск Службы национальной безопасности и Вооруженных Сил Узбекистана кардинально изменили свои жилищные условия, получили ключи от новых квартир со всеми удобствами в домах, возводимых практически во всех регионах страны.

К примеру, молодая семья Алексея и Лилии Гриневич, в которой оба супруга служат в пограничных войсках, получила в минувшем году трехкомнатную квартиру со всеми удобствами.

— Такая забота и внимание придает сил и воодушевляют, вселяют веру в светлое будущее наших детей, — говорит Алексей. — Мы с супругой очень счастливы и призна-

тельны за такую заботу, гордимся тем, что вносим свой вклад в обеспечение мира на нашей земле.

Все это служит подтверждением того, что в результате широкомасштабных реформ за годы независимости кардинально изменились условия для людей в военной форме, духовно-нравственный климат в армии и пограничных войсках, а сама служба стала не только конституционным долгом каждого гражданина Узбекистана, но и одной из престижных профессий в стране.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.

Результаты финансовой поддержки

1 ← Совместное предприятие «Нью ленд текс» приостановило свою деятельность несколько лет назад. В соответствии с Программой развития промышленного потенциала города в 2013—2015 годах в Год благополучия и процветания за счет вложенных обществом с ограниченной ответственностью «Нарм текс» средств в размере 150 тысяч долларов США это предприятие возобновило свою деятельность. Были установлены современные швейные машины и оборудование, создано 20 новых рабочих мест. Производимая сегодня данным предприятием женская зимняя одежда благодаря высокому качеству и красивому дизайну пользуется большим спросом на рынке.

Для модернизации ООО «Алохида гушт махсулотлари» были направлены средства почти в 120 тысяч долларов США, что создало возможность для переработки 250 тонн мяса в год. Кроме того, согласно вышеназванной программе, на частном предприятии «Экспо коллор прин текс» освоены инвестиции в размере 5,5 миллиона долларов США. В настоящее время на новом предприятии, которое будет задействовано в ближайшее время, продолжится работа по установке нового оборудования и ремонту помещений.

В результате проведенной весомой работы по модернизации производства в 2013 году 14 отечественных производителей и 5 предприятий легкой промышленности наладили экспорт своей продукции. В этом году намечено еще более расширить работу в данном направлении.

М. СУЛЕЙМАНОВ, корр. Уз.

Выбор на пользу всем

1 ← Кроме того, согласно задачам, поставленным в Государственной программе «Год благополучия и процветания», «Микрокредитбанком» и Народным банком для поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства в республике в рамках договоров по международному сотрудничеству в 2013 году было выделено 212,3 тысячи евро. Эти средства направлены на осуществление бизнес-проектов женщин Каракалпакстана, Сырдарьинской, Навоийской, Сурхандарьинской и Ташкентской областей.

Основное внимание при выделении льготных кредитов уделялось развитию сферы услуг и сервиса, сельского хозяйства, поддержке фермерского движения, текстильной, мебельной, строительной промышленности, надомничества.

Немаловажным фактором в стимулировании активности женщин-предпринимателей являются мероприятия по поощрению их деятельности, финансовой поддержке перспективных бизнес-планов.

— В 2009 году основала предприятие по выпуску кондитерских изделий, — говорит Гульнора Ерниязова из Каракалпакстана. — С каждым годом рос спрос на нашу продукцию. И недавно я решила взять кредит на расширение дела, увеличила ассортимент, приняла на работу новых сотрудников. Качество и вкус нашей продукции известны и жителям других регионов. Отлично, что в стране созданы все условия для развития малого бизнеса и частного предпринимательства, оказывается существенная помощь инициативным женщинам.

Отметим, что коммерческие банки не ограничиваются кредитной поддержкой. Сотрудниками финансо-

вых учреждений проводится огромная работа по вовлечению населения, особенно женщин и молодежи, в предпринимательскую деятельность, регулярно устраиваются «круглые столы», беседы с выпускниками профессиональных колледжей и другой незанятой частью населения о предоставлении льготных кредитов для предпринимательской деятельности. Ведется огромная работа по развитию и кредитной поддержке уже существующих предприятий.

Так, жительница города Маргилана Ферганской области Шохиде Нуриддиновой ОАКБ «Микрокредитбанк» выделит 280 миллионов сумов.

— Свое предприятие я назвала «Орзу», что в переводе означает «мечта», — говорит женщина. — Теперь она стала реальностью. На полученный кредит закупила современные швейные машины, качественное сырье. Обеспечила работой 50 односельчан. Думаю, к весне появится еще 30 вакантных мест, где будут работать девушки, стремящиеся сами строить свою судьбу.

Действительно, ныне для самовыражения женской половины населения в стране созданы все условия. Проводимая в стране политика по повышению роли женщин в обществе, охране их здоровья, стимулированию труда, обеспечению льготными кредитами для ведения предпринимательской деятельности предоставляет широкие возможности для создания лучшей жизни. А женщины с огромной благодарностью воспринимают преобразования, происходящие в стране. Стараются активно участвовать в общественной жизни, вносить свой вклад в дальнейшее процветание Родины.

Дильдора РАУПОВА.

Благородная профессия и большая школа жизни

1 ← Жихонгир АЗИЗБЕКОВ, предприниматель:

— Мой старший сын прошел срочную военную службу, второй — службу в мобилизационном призывном резерве. Младшие сыновья, как и старшие братья, хотят служить в армии. Ведь военная служба делает парней мужественными и отважными, стойкими и терпеливыми, а самое главное — людьми, всегда готовыми защищать свою страну и народ, способными вносить достойный вклад в ее развитие.

Раньше наши парни отправлялись на службу в далекие края. Я и сам

отслужил в далекой Сибири. После обретения нашей страной независимости была сформирована национальная армия. Теперь наши сыновья проходят службу на Родине, воспитываются физически и духовно зрелыми личностями, преданными стране и народу. Все это способствует дальнейшему укреплению оборонной мощи нашей страны — Узбекистана.

Шахбоз ЭРГАШЕВ, курсант:

— С детства мечтал стать офицером. Сейчас я учусь в Ташкентском высшем общевойсковом командном училище,

стараюсь глубоко овладеть избранной профессией.

Широкое празднование в нашей стране 14 января — Дня защитников Родины является ярким проявлением особой заботы и внимания, уделяемых военнослужащим. В нашем училище этот праздник также будет торжественно отмечен. Горжусь тем, что выбрал эту благородную профессию. Служу Родине — Республике Узбекистан!

Записала
Ирода УМАРОВА,
корр. Уз.

АГРАРНЫЙ СЕКТОР

Цветущий сад на месте пустыря

ЖОНДОРСКИЙ район Бухарской области издревле славится своими мастерами высоких урожаев овощей и фруктов, опытными садоводами и виноградарями. Здесь практически каждая семья выращивает на подворье плодовоовощную продукцию. Сельчане обеспечивают ею не только свой достархан, но и дехканские рынки, предприятия, организации, образовательные, дошкольные и медицинские учреждения района, получая дополнительную прибавку к семейному бюджету.

К примеру, житель села Самончук Мухсин-ака Уринов свой приусадебный участок и прилегающую к нему территорию превратил в цветущий сад с множеством декоративных и фруктовых деревьев, виноградников.

Несколько лет назад на заброшенном пустыре площадью в 11,1 гектара опытный садовод создал также фермерское хозяйство «Шахобиддин Шахзод Мухсин боги». С членами семьи он бережно ухаживал за каждым саженцем, завезенным из Самаркандской и Ташкентской областей, своевременно проводил все агротехнические мероприятия. В результате сад Уринова радует сегодня всех своими сладкими и сочными плодами. Их с удовольствием покупает население, предприятия и организации. В текущем году фермер освоил технологию приготовления сухофруктов: яблок, сливы, алычи и кишмиша. В настоящее время в созданном хозяйстве трудятся 15 человек, которые ухаживают за фруктовыми деревьями и виноградниками, занимаются очисткой оросительных систем.

— В нынешнем сезоне мы произвели около трех тонн сухофруктов, которые пользуются большим спросом, — говорит Мухсин Уринов. — Кроме того, на договорной основе отправили на специализированное предприятие «Голден фрут», что в Самаркандской области, 10 тонн абрикосов. Недавно я приехал из Самарканда, где был участником семинара-тренинга для руководителей садоводческих фермерских хозяйств и многое узнал о новых видах винограда и методах его разведения, заключил договоры-намерения на приобретение саженцев высокопродуктивных сортов.

— Вот уже на протяжении нескольких лет земля помогает мне обеспечивать достаток в доме, оказывая поддержку малообеспеченным и многодетным семьям, школам и дошкольным учреждениям, — продолжил фермер. — В нашей стране созданы все условия, чтобы каждый человек мог заняться любимым делом и получать доход.

И таких предпринимчивых фермеров, которые своим трудом пустыри превращают в цветущий оазис, внося лепту в развитие аграрного сектора экономики, в регионе немало.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

ОБРАЗОВАНИЕ

Современное учебное заведение



Фото М. Хобитумова, Уз.

В ГОД БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТЕНИЯ общеобразовательная школа № 17 города Нукуса была капитально отремонтирована и обрела красивый и современный вид, что способствует дальнейшему повышению качества и эффективности обучения.

— В настоящее время около тысячи мальчиков и девочек наряду с получением знаний в соответствии с современными образовательными стандартами содержательного содержания проходят свой досуг в 20 предметных и спортивных кружках, — говорит директор общеобразовательной школы № 17 города Нукуса Ойша Абдиримова. — Их обучением занимаются 119 педагогов. Учащиеся школы Навруз Калиев, Хурлиман Ернарзорова, Эльвира Казбекова, Лола Аманасова достигают высоких результатов на предметных олимпиадах, а Султанбек Даулетов и Актегке Кеулимжаева успешно выступают на престижных спортивных соревнованиях.

ЭКОНОМИКА РЕГИОНОВ

Новые производства, новые рабочие места

В ДОКЛАДЕ Президента Ислама Каримова на торжественном собрании, посвященном 21-й годовщине Конституции Республики Узбекистан, отмечено, что в 2013 году в стране создано свыше 970 тысяч рабочих мест и трудоустроено более 500 тысяч юношей и девушек — выпускников профессиональных колледжей. Масштабная работа в данном направлении проделана и в Наманганской области.

В городах и районах региона модернизировано более 130 предприятий разного профиля. Объем инвестиций, направленных на их техническое и технологическое переоснащение, составил свыше 10 миллионов долларов. Также в области сдано в эксплуатацию 187 новых производственных объектов. Это дало весомые результаты в решении вопросов занятости населения и повышении экономического потенциала региона.

Только в административном центре Наманганской области — городе Хаккулабаде реализовано 93 инвестиционных проекта стоимостью 15,5 миллиарда сумов, проведена работа по реализации предпринимателям

по нулевой ставке неиспользуемых государственных и негосударственных активов. В частности, предпринимателям сданы в аренду 1 269 пустующих помещений и реализовано на аукционных торгах восемь государственных объектов, предоставлены льготные кредиты на создание производственных мощностей.

Примером тому может служить ООО «Намимпекс текстиль», специализирующееся на производстве пряжи. На создание этого современного текстильного комплекса, где трудоустроено порядка 200 человек, было направлено 12,4 миллиарда сумов. Годовая мощность предприятия состав-

ляет пять тысяч тонн высококачественной пряжи и более одного миллиона штук трикотажных изделий.

Говоря о создании рабочих мест в регионе, особенно о трудоустройстве предпринимателей прекрасной половины населения, важно отметить, что эта приоритетная задача решается в первую очередь за счет динамичного развития предприятий текстильной и легкой промышленности.

Сегодня в области действуют десятки крупных и небольших предприятий по производству тканей и пошиву одежды. В их числе СП «Инвесттекстиль», «Мега текстиль», «Норин текс», «Ташбулок текс», ООО «Saas Texts Invest» и другие. Их продук-

ция востребована как на внутреннем, так и на внешнем рынке. Только два последних из названных предприятий реализовали в нынешнем году зарубежным партнерам высококачественной пряжи на сотни тысяч долларов. Проводимая в регионе масштабная работа по созданию новых и развитию действующих производств позволила довести ассортимент экспортируемых изделий до более 30 наименований.

Предоставленные государством льготы и преференции субъектам предпринимательской деятельности, широкий доступ к сырью и финансовым ресурсам открыли перед инициативными людьми большие возможности и перспективы, которые они эффективно используют. Примером тому может служить ООО «Люкс плюс сервис», которое стало зако-



Фото Ш. Шорполова.

нодателем моды в сфере производства верхней одежды. Пошитые здесь костюмы пользуются большим спросом в стране и за рубежом. Не отстает в этом плане и учурганское частное предприятие «Идрис чокнинг бокийлиги», выпускающее элегантные сорочки, и другие производств, где обрели работу тысячи девушек.

Как пояснили в главном управлении экономики Наманганской области, в 2014 году создание в регионе новых предприятий легкой промышленности разных форм собственности будет продолжено. Наглядным подтверждением тому стала республиканская научно-

методическая и научно-практическая конференция на тему «Кластер Наманганского текстиля», проведенная в Наманганском инженерно-технологическом институте.

Ее участники отметили, что формирование «Кластера Наманганского текстиля» со статусом технопарка будет способствовать дальнейшему развитию отрасли и эффективному решению вопросов трудоустройства женщин. В ходе данного мероприятия приняты рекомендации по разработке и претворению в жизнь данного проекта.

Пулат ХАМДАМ,
Тимур МАМАДЖАНОВ.

ГОД ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА

Театр истинных чувств

ЗАБОТА о воспитании гармонично развитого поколения — приоритет государственной политики Узбекистана. Объявление наступившего года Годом здорового ребенка стало еще одним тому подтверждением, придав новый импульс осуществляемым в стране преобразованиям во благо детей, будущего нашей Родины.

Сегодня юное поколение ощущает всестороннюю поддержку и огромную заботу государства. Для его физического и духовного развития в стране созданы все условия. Окруженные любовью и вниманием девочки и мальчики получили возможность проявлять свои способности.

Особая роль в духовном воспитании детей отведена искусству. На выступление добродетельных качеств у подрастающего поколения ориентированы театры, где герои постановок становятся примером для подражания, помогая формировать у детей понятия, позволяющие отличать хорошее от плохого, добро от зла, ценить преданность и ответственность.

Реклама и объявления

— Сцена — святая святых для каждого актера, трибуна, с которой он не просто выступает, а делится сокровенным, — говорит заведующая литературной частью Республиканского театра юного зрителя Наргис Махамова. — А поскольку в нашем театре зрители — совсем юное поколение, то это еще и огромная ответственность. Дети чувствуют малейшую фальшь. Поэтому актеры в нашем театре должны играть очень искренно, чтобы маленький зритель поверил в разворачиваемое действие на сцене, был захвачен зрелищем.

Сегодня в репертуаре ТЮЗа более 10 спектаклей, рассчитанных на разные возрастные группы. Для самых маленьких театр

предлагает спектакль «Мушук вачичкон», инсценировку, постановку которого осуществил Махамкам Махаметов, а музыку написал композитор Баходыр Закиров. В афише также «Маленький Мук» и «Как чуть не съели принцессу Булочку», поставленные Александром Гамировым. Много спектаклей, рассчитанных на школьников начальных и средних классов. К примеру, «Удивительная история», «Зумрад и Киммат», «Снежная королева» и другие. Особого внимания заслуживает мюзикл «Удивительная история». Спектакль в легкой, непринужденной форме призывает детей быть бдительными, учит как вести себя в экстремальных ситуациях. Иными словами, это урок по безопасности жизни, проведенный согласно инновационной методике. Воспитательный характер несут спектакли для подростков «Дискотека» по пьесе Шухрата Ризаева и «Ядовитые капли» по

повести Тахира Малика «Прощай детство». В них затрагиваются ряд проблем, волнующих подростков.

Большую половину театральной труппы — молодежь, выпускники специализированных колледжей и вузов. Старшее поколение помогает им познавать секреты мастерства, чтобы молодые актеры увереннее держались на сцене, достойно представляли лучшие традиции театра.

В новогодние каникулы в ТЮЗе аншлаг. Сегодня здесь идут спектакли «Неожиданный гость» Б. Омона, «Как чуть не съели принцессу Булочку». Премьерой же сезона и настоящим новогодним подарком юным зрителям стала сказка «Мой утенок» по мотивам «Гадкого утенка» Г. Х. Андерсена.

...Поднимается занавес, на сцене появляются красочные декорации, звучит волшебная музыка, и ребята с восторгом

аплодируют главным героям. Сегодня здесь идет спектакль «Мой утенок», в котором задействованы начинающие актеры. Молодым и полным энергии им по-настоящему удается заворожить юных зрителей. Спектакль задуман так, чтобы сидящие в зале дети не только наблюдали за происходящими на сцене событиями, но и становились участниками спектакля, активно вели диалог с его героями.

— Искусство — это своего рода связь времен, нить, скрепляющая поколения, — говорит режиссер Александр Гамиров. — Вспомните свое детство, разве самые яркие моменты не связаны с посещением театров, цирков, парков и других мест, где вы проводили время с родителями. Все то, что мы вкладываем сегодня в своих детей, и станет тем стержнем, который определит, кем они вырастут, какими будут обладать качествами. Поэтому очень важно при воспитании уделять особое внимание духовному развитию ребенка. В этом смысле театры смогут сыграть важную роль.

Дильбар БАХОДЫРОВА.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 21 по 30 декабря 2013 года

- 1. Зарегистрированы:**
1. Постановление Министерства внутренних дел, Министерства высшего и среднего специального образования, Государственного центра тестирования при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 9 декабря 2013 года № 39, 55/КК, 33/КК «О внесении изменений в Положение о порядке составления тестовых вопросов для оценки знаний учеников образовательных учреждений, занимающихся подготовкой и переподготовкой водителей автомобильных транспортных средств и средств городского электрического транспорта, и проведения тестовых испытаний».
Зарегистрировано 23.12.2013 г., регистрационный № 2271-1 (вступило в силу с 30.12.2013 г.).
2. Постановление Комитета по управлению государственным резервом при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 25 ноября 2013 года № 20 «Об утверждении Инструкции о порядке поставки, приемки, хранения и отпуска промышленных товаров в первую группу».
Зарегистрировано 23.12.2013 г., регистрационный № 2540 (вступило в силу с 30.12.2013 г.).
3. Приказ начальника Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта от 17 декабря 2013 года № 19 «О внесении изменений в Положение о пассажирских автовокзалах, автостанциях».
Зарегистрировано 23.12.2013 г., регистрационный № 1305-3 (вступило в силу с 30.12.2013 г.).

(Продолжение следует.)

Внимание руководителей предприятий и организаций!

УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОДЛЕНИИ СРОКА ТЕНДЕРНЫХ ТОРГОВ НА ПОСТАВКУ ткани полушерстяной цвета морской волны.

Адрес: Республика Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Шота Руставели, тупик 1, дом 1.

Срок приема коммерческих предложений от претендентов на участие в тендерных торгах — в течение 31 дня со дня опубликования объявления.

За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 19.00 по телефонам: 8 10 998 (371) 255-75-12, 281-43-72, 255-83-00. Факс 8 10 998 (371) 281-43-73.

ВЕСЫ от 0,0001 г до 250 т

Micros Официальный партнер в Узбекистане

CAS Corporation (Южная Корея)

МАССА-К Акционерное общество

В1-15 «Саша» детские по цене 1 190 000 сумов

АРЕНДА крановых весов

Сертификация + Качество + Гарантия + Сервис

- ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. ГорГАИ, ул. Глиники), тел.: (+998 71) 200-34-34, (доп. 850, 858), факс 281-43-65;
- ул. Беруни (ориентир — ст. метро «Тинчлик»), тел.: (+998 71) 120-85-85, 242-42-52, 249-39-50.

www.micros.uz; e-mail: scales@ucd.uz, micros@ucd.uz

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матвеевчипар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

Приглашение принять участие в торгах без предварительной квалификации

УЗБЕКИСТАН РЕКОНСТРУКЦИЯ НАСОСНЫХ СТАНЦИЙ «НАВОИ» И «УЧКАРА»

Финансирующие стороны — банк «Натиксис» согласно Финансовому протоколу от 15 декабря 2009 года и Соглашения о Ссуде от 7 января 2011 года.

Название контракта — **Закупка оборудования для реконструкции насосных станций «Навои» и «Учкара» в Навоийской области.**

Республика Узбекистан получила заем от банка «Натиксис» (правительство Франции) для реализации проекта «Реконструкция насосных станций «Навои» и Учкара» и намеревается использовать часть средств этого займа для финансирования платежей по контракту «Закупка оборудования для реконструкции насосных станций «Навои» и «Учкара».

ЦРП (Центр реализации проектов) при Министерстве сельского и водного хозяйства настоящим приглашает представить запечатанные конкурсные предложения от участников торгов на реконструкцию двух насосных станций «Навои» и «Учкара», которые включают: закупку, установку, монтаж, пуско-наладку, обучение обслуживающего персонала и ввод в эксплуатацию всего гидравлического и электрического оборудования (насосы, электродвигатели, электрические ящики, клапаны, затворы, системы заполнения и трубы внутри здания насосной станции) общей производительностью для насосной станции «Навои» 19 м³/с и 4,25 м³/с для насосной станции «Учкара».

Насосные станции «Навои» и «Учкара» расположены в Навоийской области. Насосная станция «Навои» находится в Кызылтепском районе и насосная станция «Учкара» рядом с поселком Чагатай. Обе насосные станции расположены вблизи дороги с твердым покрытием, без ограничений к доступу грузовых машин и тяжелого транспорта. Для проведения работ параллельно на обеих насосных станциях период строительства был определен в 2 года, подача воды в периоды орошения обеспечивается, общее время приостановки насосных станций составляет 4 месяца (с ноября по февраль). Участник тендера должен продемонстрировать минимальный средний годовой оборот 10 млн. долл. (десять миллионов долларов), участие в качестве подрядчика как минимум в двух контрактах в течение последних 10 лет, которые были успешно завершены и которые схожи с требуемыми услугами по каждому из следующих двух основных видов деятельности:

- закупка и установка насосно-силового оборудования по насосным станциям;
- обучение обслуживающего персонала.

Сходство должно быть основано на физическом размере и сложности контрактов. Также участник торгов должен иметь наличие соответствующих навыков у сотрудников в области насосных систем, электричества и гидромеханических работ.

Детали финансирования, извлеченные из Финансового протокола:

«Правительство Французской Республики предоставляет правительству Республики Узбекистан льготный кредит, предназначенный для реабилитации ирригационных насосных станций «Навои» и «Учкара». Данный проект, приоритетный для экономического развития Республики Узбекистан, будет финансироваться совместно с правительством Республики Узбекистан.

Данное финансовое содействие в виде правительственного займа Франции на сумму не более 15 000 000 (пятнадцать миллионов) евро в целях реализации вышеуказанного проекта финансирует:

- закупку во Франции французских товаров и услуг;
- закупку узбекских или иностранных товаров

и услуг в пределах 15% от предоставленного льготного кредита и при ответственности за исполнение контрактов французских поставщиков. При одинаковых характеристиках узбекских и иностранных товаров и услуг приоритет будет отдаваться узбекским товарам и услугам.

Местное финансирование будет предоставлено правительством Республики Узбекистан в дополнение к займу французского правительства для финансирования части строительно-монтажных работ и некоторых других мероприятий в целях должного осуществления проекта.

Торги будут проводиться в соответствии с законодательством Республики Узбекистан и являются открытыми для всех французских участников торгов с соответствующими вышеуказанными критериями.

Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить дополнительную информацию от Центра реализации проектов при Министерстве сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан (МСВХ).

Абдуразақ Хужабеков, директор ЦРП, e-mail: cpi@qshv.uz, телефоны: (998-71) 241-34-20, 241-23-53 — ознакомиться с тендерной документацией в рабочее время с 9.00 до 17.00 (местного времени) по нижеуказанному адресу.

Полный комплект документации для торгов на английском и русском языках может быть приобретен заинтересованными правомочными участниками торгов по представлению письменного заявления по нижеуказанному адресу и после оплаты безвозвратного платежа на сумму 300 долларов США (триста долларов США), не включая цену доставки. Способ оплаты — банковский перевод на нижеуказанный счет. Документы можно получить по почте или по нижеуказанному адресу.

Конкурсные предложения должны быть доставлены до 10 февраля 2014 года по нижеуказанному адресу до 16.00 (местного времени). Электронные торги не допускаются. Конкурсные предложения, полученные позже этого срока, будут отклонены. Тендерные предложения будут публично вскрыты в присутствии участников торгов, назначенных представителями, и всех, кто пожелает присутствовать по нижеуказанному адресу в день подачи тендерных предложений в 16.30 (местного времени).

Все тендерные предложения должны сопровождаться залогом обеспечением в размере 135 000 (ста тридцати пяти тысяч) евро.

Банковские реквизиты:

р/с 20210840004939871001, ОАКБ «Туронбанк», МФО 00446.

Адрес: Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. Абая, 4А.

СВИФТ — TUROUZ22.

Вышеуказанным адресом является: ЦРП, Министерство сельского и водного хозяйства, внимание Абдуразака Хужабекова, директора ЦРП, Республика Узбекистан, 100004, г. Ташкент, ул. Навои, 4.

Телефоны: (998-71) 241-34-20, 241-23-53. Факс (998-71) 241-91-35. E-mail: cpi@qshv.uz



С Новым годом!

От всей души поздравляем жителей Узбекистана с наступившим Новым годом!

Пусть 2014 год принесет вам процветание, радость, счастье, много приятных событий и счастливых моментов.

В наступившем году искренне желаем всем крепкого здоровья, благополучия, дальнейшего роста, удачи и исполнения самых заветных желаний!

Руководство и коллектив ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»





Коллектив
ОАО «Кизилкумцемент»
искренне поздравляет
народ Узбекистана

**с Новым
2014 годом!**

*Желаем всем мира и добра, здоровья и счастья,
семейного благополучия, больших успехов.
Пусть наши дома не покидает добро и любовь,
изобилие и достаток.
Пусть будет вечным счастье на нашей земле!*




Коллектив
НХК «Узбекнефтегаз»

поздравляет
соотечественников
с Новым
2014
ГОДОМ!

Пусть наступивший год
станет еще одной значимой вехой
на пути динамичного развития
нашего государства!

Счастья, мира и стабильности
родному Узбекистану!
Здоровья, достатка и удачи
нашему трудолюбивому
и созидательному народу!

С Новым годом!




Коллектив компании
«УЗВИНОСАНОАТ-ХОЛДИНГ»

искренне поздравляет
узбекистанцев
с Новым 2014 годом!

*Желаем всем мира и добра,
здоровья и счастья,
достатка и благополучия каждой семье,
больших успехов в созидательном труде!
С праздником, дорогие друзья!*



*Внимание руководителей предприятий
и организаций!*

**УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-
ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ
МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

**ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ТЕНДЕРА
НА ПОСТАВКУ**

белья теплого трикотажного цвета морской волны, маек трикотажных цвета морской волны, маек трикотажных белого цвета, фуфаяк трикотажных цвета морской волны, маек трикотажных голубого цвета, сапог кирзовых, ботинок утепленных, полуботинок форменных, джемперов цвета морской волны, боевой одежды пожарного (с перчатками специальными), шевронов цвета морской волны «IV», шевронов цвета морской волны «QQ», шевронов камуфлированных расцветки «тень» «IV», шевронов камуфлированных расцветки «тень» «QQ», курсовок (5-й год обучения), кокард золотистого цвета для милиции, кокард цвета хаки для рядового состава, кокард цвета хаки для офицерского состава, звездочек 20 мм золотистого цвета, звездочек 13 мм золотистого цвета, звездочек 20 мм цвета хаки, звездочек 13 мм цвета хаки, металлических пластин 10x45 мм, металлических пластин 20x45 мм, пуговиц 14 мм латунных, эмблем общевоинских, одеял полушерстяных, матрацев ватных, подушек ватных, ткани подкладочной.

Адрес: Республика Узбекистан, 100070,
г. Ташкент, ул. Шота Руставели, тупик 1, дом 1.

Срок приема коммерческих предложений
от претендентов на участие в тендерных торгах —
в течение 31 дня со дня опубликования объявления.

За справками обращаться ежедневно
с 9.00 до 19.00 по телефонам:
8 10 998 (371) 255-75-12, 281-43-72, 255-83-00.
Факс 8 10 998 (371) 281-43-73.

**Хақ сўзи
Народное слово**

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-131.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 35 924. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.
1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни
и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры
и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция
ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http: narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО
Дежурный Д. РАУПОВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по Уа: 21.00 Подписано в 21.30